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Προφί λ Νηπίαγωγεί ου   
 

  

Σο 2ο Νθπιαγωγείο Βαςιλικοφ , είναι  Δθμόςιο Νθπιαγωγείο.  Ιδρφκθκε το 1983 ( ΦΕΚ 

112/Α/22-08-1983) . 

 τεγάηεται ςε ιςόγειο εκμιςκωμζνο από το Διμο Χαλκιδζων, κτίριο,  με μικρι αυλι , ςτθν 

οδό Καραϊςκάκθ 4  ςτο Βαςιλικό  Εφβοιασ , το οποίο βρίςκεται  δζκα χιλιόμετρα 

νοτιοανατολικά , από τθν πόλθ τθσ Χαλκίδασ ,ςε μία  θμιαςτικι περιοχι.   

Λειτουργεί με δφο τμιματα πρωϊνοφ υποχρεωτικοφ ωραρίου λειτουργίασ  

Ονόματα εκπαιδευτικϊν:  Διμθτρα Κεραντηι- ΠΕ60 , Αργυρϊ Καραμζτθ- ΠΕ60 

Σκοπόσ: 

Προςφζρει  ςτουσ μακθτζσ ανεξαρτιτωσ φυλισ ι εκνικότθτασ , ίςεσ ευκαιρίεσ για ποιοτικι 

εκπαίδευςθ με ςτόχο τθν ολόπλευρθ ανάπτυξθ και τθν ομαλι κοινωνικοποίθςι τουσ , ϊςτε 

να είναι προετοιμαςμζνοι να αντιμετωπίςουν τισ προκλιςεισ τθσ κοινωνίασ του αφριο . 
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  Είναι ζνα χολείο , ςτο οποίο ,  θ ενεργόσ ςυμμετοχι των γονζων είναι ορατι ςε κάκε 

ζκφραςι του. 

Σο 2ο  Νθπιαγωγείο  Βαςιλικοφ  από το 2013 ζγινε γνωςτό ςτθν Σοπικι και ευρφτερθ 

Κοινωνία τθσ Χαλκίδασ , τόςο για τισ πρωτοποριακζσ δράςεισ του ( παιδαγωγικζσ, 

κοινωνικζσ, πολιτιςτικζσ , κ.α.) , όςο και για τθν ενεργό ςυμμετοχι και ςυνεργαςία  όλων 

των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ  με πρόςωπα και φορείσ  τθσ Κοινωνίασ . 

Ενδεικτικζσ δράςεισ του  Νθπιαγωγείου : 

 Δθμιουργία λαογραφικοφ μουςείου εντόσ του διδακτθρίου  

 Βραδιζσ κινθματογράφου  

 Εκδθλϊςεισ για ςτιριξθ ςτο Προςφυγικό  

 τιριξθ του Οργανιςμοφ « ΣΟ ΧΑΜΟΓΕΛΟ ΣΟΤ ΠΑΙΔΙΟΤ, 

 Δθμιουργία κεατρικισ ομάδασ με γονείσ των μακθτϊν και πραγματοποίθςθ 

παραςτάςεων για τουσ μακθτζσ εντόσ του Νθπιαγωγείου αλλά και  

ςυμμετοχι τθσ Θεατρικισ Ομάδασ , ςε εκδθλϊςεισ τθσ Σοπικισ Κοινωνίασ 

και Φορζων . Περιβαλλοντικζσ – οικολογικζσ δράςεισ ( Δεντροφυτεφςεισ , 

ςχολικόσ λαχανόκθποσ – ανκόκθποσ , ανακφκλωςθ κ.α) 

 υμμετοχι ςε ακλθτικζσ διοργανϊςεισ   

 Διοργάνωςθ εκκζςεων ανοιχτζσ προσ το κοινό ( μουςικά όργανα, το 

ςχολείο του χκεσ , λαογραφικά είδθ, τα ςπίτια του κόςμου ,κ.α) 

 υμμετοχζσ και διακρίςεισ  ςε διαγωνιςμοφσ και εκπαιδευτικά 

προγράμματα.   

  

όραμα: 

το 2ο Νθπιαγωγείο Βαςιλικοφ , το δόγμα :  « ΑΝΟΙΧΣΟ ΣΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΑ ΧΟΛΕΙΟ » , γίνεται 

πράξθ. 
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1. ΕΙΑΓΨΓΗ  

 

κοπόσ του Νθπιαγωγείου ςφμφωνα µε τθν κείμενθ νομοκεςία είναι να βοθκιςει 

τα παιδιά να αναπτυχκοφν ςωματικά, ςυναιςκθματικά, νοθτικά και κοινωνικά μζςα 

ςτο πλαίςιο των ευρφτερων ςτόχων τθσ πρωτοβάκμιασ και δευτεροβάκμιασ 

εκπαίδευςθσ. 

Σο Νθπιαγωγείο, ωσ φορζασ κοινωνικοποίθςθσ του παιδιοφ (µετά τθν οικογζνεια), 

κα πρζπει να εξαςφαλίηει τισ προχποκζςεισ ϊςτε τα παιδιά να αναπτφςςονται και 

να κοινωνικοποιοφνται ομαλά και πολφπλευρα.  

 

2. ΤΝΣΑΞΗ ΣΟΤ ΚΑΝΟΝΙΜΟΤ  

Με τον  γενικό όρο « Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ λειτουργίασ ςχολείου , εννοοφμε το ςφνολο 

των όρων και των κανόνων που αποτελοφν προχποκζςεισ για να πραγματοποιείται 

ανενόχλθτα , μεκοδικά και αποτελεςματικά το ζργο του ςχολείου. Οι ςυνκικεσ αυτζσ 

πρζπει να αποβλζπουν ςτθ διαμόρφωςθ  κετικοφ παιδαγωγικοφ κλίματοσ το οποίο κα 

εξαςφαλίηει τθ ςυνεργαςία των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ μζςα από τον διακριτό 

ρόλο κακενόσ από τα μζλθ που τθν απαρτίηουν . Ο Κανονιςμόσ εςωτερικισ λειτουργίασ του 

χολείου , δεν αντιφάςκει , οφτε υποκακιςτά τθν ιςχφουςα νομοκεςία για τθ λειτουργία 

του ςχολείου , αλλά είναι  εναρμονιςμζνοσ με αυτι και διαςφαλίηεται για  όςα κζματα δεν 

περιλαμβάνει  ςτθ κεματολογία του . 

  Ο εςωτερικόσ κανονιςμόσ λειτουργίασ ςυντάχκθκε  φςτερα από ειςιγθςθ τθσ 

Προϊςταμζνθσ του Νθπιαγωγείου, Διμθτρασ Κεραντηι με τθν ςφμφωνθ γνϊμθ του 

υλλόγου διδαςκόντων , εκπροςϊπου  των  Γονζων και Κθδεμόνων , κακϊσ και 2 

εκπροςϊπων  του οικείου Διμου.  

 Σζκθκε ςε διαπραγμάτευςθ και οι όροι του ςυμφωνικθκαν .Τπογράφθκε  από τουσ 

ανωτζρω ςτο Βιβλίο πράξεων του  χολικοφ υμβουλίου με  τθν υπ αρ.πράξθ 1θ ςτισ 

30/9/2021. 

 Ο Εςωτερικόσ κανονιςμόσ λειτουργίασ εγκρίνεται από τθν υντονίςτρια  

Εκπαιδευτικοφ Ζργου ΠΕ60, θ οποία  ζχει και τθν παιδαγωγικι ευκφνθ τθσ ςχολικισ 

μονάδασ, κακϊσ και από τον Διευκυντι Εκπαίδευςθσ Ν.Εφβοιασ.  

 

Κοινοποιείται ςτον ςφλλογο Γονζων και αναρτάται ςτον  ιςτότοπο του Νθπιαγωγείου: 

                                                            ( blogs.sch.gr/2nipvasil/ ).  
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3. ΠΡΟΕΛΕΤΗ –ΠΑΡΑΜΟΝΗ ΣΟ ΦΟΛΕΙΟ  
                              ΚΑΙ ΑΠΟΦΨΡΗΗ ΑΠΟ ΑΤΣΟ 

Ωρολόγιο Πρόγραμμα   

Υποχρεωτικό πρόγραμμα (πρωινό) 

 Τποδοχι των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 8:15-8:30. 

 Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ – αποχϊρθςθ μακθτϊν/μακθτριϊν: 

13:00. 

Σο Νηπίαγωγείο εφαρμόζεί το Ωρολόγίο Πρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίζεταί 

από τίσ εγκυκλίουσ του ΤΠΑΙΘ καί εξείδίκεύεταί με ευθύνη τησ 

Προΰςταμένησ του Νηπίαγωγείου καί υποβάλλεταί προσ έγκρίςη ςτον 

Προΰςτάμενο εκπαίδευτίκών θεμάτων τησ οίκείασ Δίεύθυνςησ 

Πρωτοβάθμίασ Εκπαίδευςησ  (Ν. Ευβοίασ).   

φμφωνα με το άρκρο 52 του ν. 4807/2021 (Αϋ96) ειςιχκθ ςτο πρόγραμμα 

ςπουδϊν και ςτο Εβδομαδιαίο Ωρολόγιο Πρόγραμμα όλων των τφπων ςχολικϊν 

μονάδων υποχρεωτικισ εκπαίδευςθσ θ διδακτικι ενότθτα με τίτλο «Εργαςτιρια 

Δεξιοτιτων». Για τα Εργαςτιρια Δεξιοτιτων ζχουν εκδοκεί οι υπ. αρ. πρωτ. 

94236/ΓΔ4/2021 (Βϋ 3567), Φ.31/94185/Δ1/2021 (Βϋ 3791) Τ.Α. και 

94189/Δ3/03-08-2021 ( Β’3540) Τ.Α. 

 

Ζω καλφτερα- Ευ ηθν 
(10 Οκτωβρίου – 30 
Νοεμβρίου) 

Φροντίηω το 
Ρεριβάλλον ( 
Δεκζμβριοσ ζωσ  7 
Φεβρουαρίου) 

Ενδιαφζρομαι και 
Ενεργϊ- Κοινωνικι 
Συναίςκθςθ και 
Ευκφνθ ( 10 
Φεβρουαρίου ζωσ 
τζλθ  Μαρτίου ) 

Δθμιουργϊ και 
καινοτομϊ –
Δθμιουργικι ςκζψθ 
και πρωτοβουλία 
(Απρίλιοσ– Μάϊοσ) 

Δόντια γερά , 
τρϊγοντασ υγιεινά!  

Φφλαξζ το , μθν το 
πετάσ Ανακφκλωςε 
με μασ! 

Σα Δικαιϊματα 
ανικουν ςε όλουσ! 

Οι μικροί 
εξερευνθτζσ! 

 

Επίςθσ, ςφμφωνα με το άρκρο 53 του ν. 4807/2021(Α’96) ειςάγεται ςτο 

υποχρεωτικό πρόγραμμα των νθπιαγωγείων τθσ χϊρασ δράςθ για τθ δθμιουργικι 

εναςχόλθςθ των μακθτϊν/τριϊν με τθν αγγλικι γλϊςςα μζςω τθσ οργάνωςθσ και 

υλοποίθςθσ δραςτθριοτιτων κατά τθ διάρκεια των οποίων οι μακθτζσ/τριεσ 

αλλθλεπιδροφν με ζναν/μια εκπαιδευτικό κλάδου ΠΕ06 Αγγλικισ Φιλολογίασ 

παρουςία του/τθσ νθπιαγωγοφ. Με τθν υπ. αρ. Φ. 80378/ ΓΔ4/ 2021 (Βϋ 3311) 
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Τπουργικι Απόφαςθ ορίηεται θ διάρκεια εναςχόλθςθσ των μακθτϊν/τριϊν με τθν 

αγγλικι γλϊςςα και ρυκμίηεται κάκε κζμα ςχετικό με τθν εφαρμογι του 

προγράμματοσ, ςυμπεριλαμβανομζνων τθσ οργάνωςθσ και υλοποίθςθσ ςχετικϊν 

επιμορφωτικϊν και υποςτθρικτικϊν δραςτθριοτιτων. 

 

Εξϋαποςτάςεωσ Εκπαίδευςθ 

Η ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ γίνεται με πλιρθ λειτουργία των ςχολικϊν μονάδων. 
Ωςτόςο, άλλεσ μορφζσ λειτουργίασ (π.χ. εξ αποςτάςεωσ διαδικτυακι διδαςκαλία) μπορεί 
να απαιτθκοφν εάν τα επιδθμιολογικά δεδομζνα μεταβλθκοφν είτε ςτο ςφνολο τθσ χϊρασ 
είτε ςε επιμζρουσ πιο επιβαρυμζνεσ περιοχζσ. Δυνατότθτα για πραγματοποίθςθ 
οργανωμζνθσ διαδικτυακισ εκπαίδευςθσ κα υπάρχει ςτθν περίπτωςθ παιδιϊν που δεν κα 
είναι δυνατι θ προςζλευςι τουσ ςτο ςχολείο λόγω ςοβαροφ νοςιματοσ αυςτθρά ςφμφωνα 
με το ιςχφον πρωτόκολλο του ΕΟΔΤ, κακϊσ και εάν το επιβάλλουν οι ςυνκικεσ, όπωσ για 
παράδειγμα ςτισ περιπτϊςεισ αναςτολισ λειτουργίασ τμιματοσ. 

3.1 ΠΡΟΕΛΕΤΗ ΣΟ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ  

 Ώρα προςζλευςθσ μακθτϊν 8:15 π.μ. – 8:30 π.μ.  Η ζγκυρθ προςζλευςθ βοθκά ςτθν 

εφρυκμθ λειτουργία του Νθπιαγωγείου.  

 Οι γονείσ  παραδίδουν ςτθν Τπεφκυνθ   Νθπιαγωγό  του τμιματοσ τα παιδιά τουσ. 

 Η υπεφκυνθ  Νθπιαγωγόσ   παραλαμβάνει  τουσ μακθτζσ τθσ ςτθν είςοδο τθσ τάξθσ  

τθσ και οι γονείσ   – ςυνοδοί αποχωροφν. Δεν ειςζρχονται ςτο Διδακτιριο και  ςτισ 

αίκουςεσ για τακτοποίθςθ πραγμάτων των παιδιϊν τουσ γιατί αυτό προβλζπεται 

από τθν δεοντολογία τθσ φοίτθςθσ ςτο Νθπιαγωγείο κυρίωσ γιατί με τον τρόπο 

αυτό καλλιεργοφνται  δεξιότθτεσ  αυτοεξυπθρζτθςθσ που προάγουν τθν ικανότθτα 

τθσ αυτονομίασ και  αυτομζριμνασ. Οι παραινζςεισ των εκπαιδευτικϊν αφοροφν 

τθν προςωπικι εναςχόλθςθ του μακθτι με τθν τακτοποίθςθ των ατομικϊν ειδϊν 

και τθν υπευκυνότθτα που αναπτφςςει κατά τθ διάρκεια τθσ παραμονισ ςτο χϊρο 

του ςχολείου. 

 τθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ και για διάςτθμα όχι μεγαλφτερο των δφο 
(2) εβδομάδων μπορεί να εφαρμόηεται ευζλικτο ωράριο παραμονισ ςτο 
Νθπιαγωγείο για νιπια/προνιπια που φοιτοφν για πρϊτθ φορά, 
προκειμζνου να διευκολυνκεί θ προςαρμογι τουσ. Σο ευζλικτο ωράριο 
κακορίηεται από τον/τθν εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ και τον φλλογο 
Διδαςκόντων, ςε ςυνεργαςία με τουσ γονείσ ι κθδεμόνεσ του 
προνθπίου/νθπίου. Μετά τθν πάροδο των δφο (2) εβδομάδων, το ςφνολο 
των προνθπίων/νθπίων ακολουκεί κοινό ωράριο, ςφμφωνα με τθν παρ. 7, 
του άρκρου 2,του Π.Δ 79/2017 (Αϋ109) όπωσ τροποποιικθκε και ιςχφει με το 
άρκρο 23, ν. 4559/2018 (Αϋ142). 

  Κατά τθ διάρκεια του χρόνου τθσ προςζλευςθσ των μακθτϊν  δεν παρευρίςκεται 

χωρίσ άδεια ςτο χϊρο του διδακτθρίου  κανείσ εκτόσ των μακθτϊν και των 

εκπαιδευτικϊν .  

 Η αςφαλισ προςζλευςθ των μακθτϊν του Νθπιαγωγείου γίνεται με ευκφνθ των 

γονζων /κθδεμόνων , οι οποίοι ζχουν υπογράψει ςχετικι υπεφκυνθ διλωςθ , όπου 

αναφζρονται τα πρόςωπα ( ενιλικα) που ςυνοδεφουν τουσ μακθτζσ 
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  τθ διάρκεια τθσ προςζλευςθσ των μακθτϊν οι γονείσ οφείλουν να  μθν  

παρεμποδίηουν με ςτάκμευςθ των αυτοκινιτων τουσ , τθ διζλευςθ άλλων 

οχθμάτων ι των μζςων που μεταφζρουν μακθτζσ και ςυμμορφϊνονται προσ τισ 

υποδείξεισ των Νθπιαγωγϊν που επιβλζπουν τθν προςζλευςθ των μακθτϊν.  

 Για το ςχολικό ζτοσ 2021-2022 λαμβάνεται μζριμνα για αποφυγι του ςυγχρωτιςμοφ 

και περιοριςμό  των επαφϊν μεταξφ μακθτϊν/τριϊν-γονζων-προςωπικοφ κατά τθν 

προςζλευςθ  

 Αιτιματα γονζων/κθδεμόνων για  κακυςτερθμζνθ προςζλευςθ μακθτϊν  για 

λόγουσ ιατρικισ υποςτιριξθσ ι κεραπευτικισ παρζμβαςθσ, γίνονται δεκτά κατόπιν 

προςκόμιςθσ ςχετικισ βεβαίωςθσ από δθμόςιο φορζα, από τθν οποία προκφπτει 

με ακρίβεια θ ανάγκθ τθσ ανωτζρω απουςίασ κακϊσ και ο ακριβισ χρόνοσ αυτισ. 

Επιςθμαίνεται ότι τόςο ο φορζασ που εκδίδει τθ βεβαίωςθ όςο και ο φορζασ 

υλοποίθςθσ τθσ κεραπευτικισ παρζμβαςθσ ι ιατρικισ υποςτιριξθσ, πρζπει να είναι 

δθμόςιοι φορείσ.  

 Επίςθσ εξετάηονται κατά περίπτωςθ και ςε ςυνεργαςία με τουσ γονείσ κζματα που 

τυχόν ανακφπτουν κατά τθ διάρκεια του χρόνου προςζλευςθσ των μακθτϊν. Η 

προςζλευςθ των μακθτϊν πριν την καθοριςμζνη ϊρα υποδοχήσ δεν εξυπθρετεί 

τθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. Οι γονείσ που φζρνουν τουσ μακθτζσ πριν 

τθν κακοριςμζνθ ϊρα οφείλουν να περιμζνουν υπομονετικά μζχρι  τισ 8.15 

 Η προςζλευςθ μακθτϊν μετά την καθοριςμζνη ϊρα υποδοχήσ εξετάηεται κατά 

περίπτωςθ και αποφαςίηεται κοινι τακτικι από όλεσ τισ νθπιαγωγοφσ των 

τμθμάτων .Η ςυςτθματικι αργοπορία των μακθτϊν κατά τθν πρωινι προςζλευςθ 

είναι για τθ ςχολικι μασ μονάδα παιδαγωγικι πρόκλθςθ που κα πρζπει να 

αντιμετωπιςτεί ατομικά ςε ςυνεργαςία με τουσ γονείσ. ε καμία περίπτωςθ δεν 

δθμιουργοφμε πρόβλθμα ςτο παιδί . 

3.2 ΠΑΡΑΜΟΝΗ ΣΟ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ  

 Με ςκοπό τθν αςφάλεια των νθπίων/προνθπίων και τθν αναίτια είςοδο και  ζξοδο  

από τον προαφλιο χϊρο του ςχολείου, κακϊσ και τθν αποτροπι ειςόδου ατόμων 

που  δεν ζχουν  ςχζςθ  με τθ λειτουργία του, οι πόρτεσ ειςόδου-εξόδου  του 

Νθπιαγωγείου  παραμζνουν κλειδωμζνεσ κατά τθ διάρκεια τθσ λειτουργίασ του με 

ευκφνθ τθσ κάκε Τπεφκυνθσ Σμιματοσ Νθπιαγωγοφ που ζχει τθν εποπτεία τόςο τθσ 

τάξθσ τθσ , όςο και των μακθτϊν τθσ .  

 Οι γονείσ / κθδεμόνεσ κατά τθν παραμονι των παιδιϊν τουσ ςτο Νθπιαγωγείο 

οφείλουν να   ζχουν τα τθλζφωνά τουσ πάντοτε ανοιχτά και για κάκε ενδεχόμενο 

και να ζχουν ορίςει ςτενό τουσ πρόςωπο με γραπτι διλωςισ τουσ για να τουσ 

αντιπροςωπεφει ςε περίπτωςθ κωλφματόσ τουσ . 

3.3 ΑΠΟΧΩΡΗΗ ΑΠΟ ΣΟ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ  

 Ώρα αναχϊρθςθσ μακθτϊν  13:00 .Η ζγκυρθ αποχϊρθςθ , βοθκά ςτθν εφρυκμθ 

λειτουργία του Νθπιαγωγείου . 

  Η αποχϊρθςθ των μακθτϊν  πραγματοποιείται με τθ λιξθ του διδακτικοφ 

ωραρίου. 
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  Αποχϊρθςθ μακθτι  από το ςχολείο πριν τθ λιξθ του διδακτικοφ ωραρίου, γίνεται 

μόνο ςε εξαιρετικζσ περιπτϊςεισ και εφόςον ζχουν λθφκεί όλα τα απαραίτθτα 

μζτρα για τθν αςφάλειά του (ενθμζρωςθ και ςφμφωνθ γνϊμθ γονζων ι 

κθδεμόνων, εξαςφάλιςθ ςυνοδείασ μακθτϊν  με ευκφνθ των γονζων/κθδεμόνων 

τουσ) .  

 Αιτιματα γονζων/κθδεμόνων για  πρόωρθ αποχϊρθςθ μακθτϊν  για λόγουσ 

ιατρικισ υποςτιριξθσ ι κεραπευτικισ παρζμβαςθσ, γίνονται δεκτά κατόπιν 

προςκόμιςθσ ςχετικισ βεβαίωςθσ από δθμόςιο φορζα, από τθν οποία προκφπτει 

με ακρίβεια θ ανάγκθ τθσ ανωτζρω απουςίασ κακϊσ και ο ακριβισ χρόνοσ αυτισ. 

Επιςθμαίνεται ότι τόςο ο φορζασ που εκδίδει τθ βεβαίωςθ όςο και ο φορζασ 

υλοποίθςθσ τθσ κεραπευτικισ παρζμβαςθσ ι ιατρικισ υποςτιριξθσ, πρζπει να είναι 

δθμόςιοι φορείσ.  

  Η υπεφκυνθ κάκε τμιματοσ αντίςτοιχα Νθπιαγωγόσ  ςτθν αποχϊρθςθ  παραδίδει  

τουσ μακθτζσ τθσ ςτθν είςοδο τθσ τάξθσ  τθσ ςτουσ γονείσ   – ςυνοδοφσ των 

μακθτϊν . 

 Η αςφαλισ αποχϊρθςθ των μακθτϊν του Νθπιαγωγείου γίνεται με ευκφνθ τθν 

γονζων / κθδεμόνων , οι οποίοι ζχουν υπογράψει ςχετικι υπεφκυνθ διλωςθ , όπου 

αναφζρονται τα πρόςωπα ( ενιλικα) που ςυνοδεφουν τουσ μακθτζσ .  

  τθ διάρκεια τθσ  αποχϊρθςθσ των μακθτϊν οι γονείσ οφείλουν να  μθν  

παρεμποδίηουν με τθ ςτάκμευςθ των αυτοκινιτων τουσ , τθ διζλευςθ άλλων 

οχθμάτων ι των μζςων που μεταφζρουν μακθτζσ και προτείνεται να 

ςυνεργάηονται για τθν αποχϊρθςθ των μακθτϊν με αςφάλεια. 

 Οι γονείσ –κθδεμόνεσ είναι υπεφκυνοι να γνωρίηουν το ωράριο λειτουργίασ 
του ςχολείου των παιδιϊν  τουσ 

 Γονείσ που αργοποροφν να πάρουν τα παιδιά δθμιουργοφν αίςκθμα 
αναςφάλειασ ςτουσ μακθτζσ και προκαλοφν αναςτάτωςθ ςτο διδακτικό 
προςωπικό. 

 ε περίπτωςθ που κάποιοι μακθτζσ παραμζνουν για λίγο ςτο χϊρο του 
ςχολείου κατά τθν αποχϊρθςθ (περιπτϊςεισ ζκτακτθσ ανάγκθσ του γονζα) οι 
εκπαιδευτικοί οφείλουν να παραμείνουν για τθν παράδοςθ του μακθτι, 
εκτόσ των περιπτϊςεων που υπάρχει ανάγκθ αποχϊρθςισ τουσ, οπότε 
ςυνεργάηονται με τουσ υπόλοιπουσ εκπαιδευτικοφσ του ςχολείου. 

 Η ςυςτηματική αργοπορία των γονζων για τθν παραλαβι του παιδιοφ ςτο 
ςχόλαςμα αποτελεί ιδιαίτερο πρόβλθμα για τθ ςχολικι μονάδα και 
αντιμετωπίηεται από τθν Προϊςταμζνθ του ςχολείου ανάλογα με τισ 
ιδιαίτερεσ ανάγκεσ για ςυνεργαςία με το γονεϊκό περιβάλλον. 

 Οι μακθτζσ / μακιτριεσ υποχρεοφνται να φοροφν μάςκα κατά τθ διάρκεια 
παραμονισ τουσ ςτο ςχολείο, εκτόσ από τθν ϊρα διαλλείματοσ μάςκασ και 
τθν ϊρα του φαγθτοφ και τθσ χαλάρωςθσ, όπωσ ορίηεται από τθν ιςχφουςα 
νομοκεςία. 
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3.4 ΠΡΟΓΕΤΜΑ  
 Η ϊρα του προγεφματοσ  είναι ιδιαίτερθ ςτιγμι τθσ θμζρασ. 
  Κάκε μακθτισ κα πρζπει από τθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ να ζχει μαηί 

του μία ςχολικι τςάντα νθπιαγωγείου (με εφχρθςτο κοφμπωμα), μζςα ςτθν 
οποία κα φζρνει κακθμερινά το πρόγευμα. 
Θα πρζπει, επίςθσ, να ζχει μία μικρι υφαςμάτινθ πετςζτα τθν οποία κα 
ςτρϊνει επάνω ςτο τραπζηι, και το παγουρίνο/ μπουκάλι του και 
 Επιπλζον μάςκεσ  

  Φροντίηετε να παίρνει μαηί του υγιεινζσ τροφζσ – ωσ επί το πλείςτον – και 
απαγορεφονται τα γαριδάκια, τςιπσ, ςοκολάτεσ κ.α. Δεν πρζπει να ζχει μαηί 
του τςίχλεσ ι καραμζλεσ, για λόγουσ αςφάλειασ τόςο του ιδίου, όςο και των 
άλλων παιδιϊν.  

3.5 ΕΠΙΣΗΡΗΗ ΔΙΑΛΕΙΜΜΑΣΟ   

 
Για τθν αποφυγι ςυνωςτιςμοφ και περιοριςμό των επαφϊν μεταξφ των 
μακθτϊν/τριϊν ςυνιςτάται θ οργάνωςθ τθσ λειτουργίασ με βζλτιςτθ αξιοποίθςθ 
των εξωτερικϊν χϊρων για 
δραςτθριότθτεσ και παιχνίδι. Αποφυγι ανάμιξθσ ςτο προαφλιο των παιδιϊν που δεν 
ανικουν ςτθν ίδια ομάδα ι τμιμα. Μπορεί να χρθςιμοποιθκεί ειδικι διαγράμμιςθ 
ςτο προαφλιο για τθν οριοκζτθςθ του «χϊρου» κάκε ομάδασ παιδιϊν. Εάν υπάρχει 
θ δυνατότθτα, πραγματοποιείται προαυλιςμόσ ςε διαφορετικό χρόνο ι/και χϊρο. 

 
 Ο κάκε εκπαιδευτικόσ κα πρζπει να φροντίηει για τον αεριςμό και τθν 

κακαριότθτα τθσ τάξθσ του.  
 Δεν επιτρζπεται θ παραμονι των μακθτϊν ςτισ αίκουςεσ ι ςτουσ 

εςωτερικοφσ χϊρουσ του ςχολείου.  
 ε περίπτωςθ κακοκαιρίασ ορίηεται ωσ χϊροσ παραμονισ θ αίκουςα του 

τμιματοσ.  
 Κανζνασ και για κανζνα λόγο δε μζνει μζςα ςτθν αίκουςα μόνοσ του.  
 Η ϊρα του διαλείμματοσ είναι κοινι για όλα τα τμιματα-όπωσ προβλζπεται 

ςτο ωρολόγιο πρόγραμμα. 
 ε περίπτωςθ που κάποιοσ εκπαιδευτικόσ επικυμεί να χρθςιμοποιιςει τθν 

αυλι του ςχολείου για παιδαγωγικζσ δράςεισ εκτόσ τθσ ϊρα του 
διαλείμματοσ κα ιταν δόκιμο να τισ υλοποιεί ςε  αφλειο χϊρο που δεν κα 
ενοχλεί τα υπόλοιπα τμιματα. 

 Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ οι μακθτζσ βγαίνουν ςτο προαφλιο ανά 
τμιμα με τθν ευκφνθ τθσ εκπαιδευτικοφ του τμιματοσ 

 Ορίηεται χϊροσ προαυλιςμοφ για κάκε τμιμα και εναλλαγζσ 
δραςτθριοτιτων. 

 Σο διάλειμμα είναι χρόνοσ παιχνιδιοφ και ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων. 
 Προβλζπονται ςυνεργαςίεσ νθπιαγωγϊν και ςυνδιδαςκαλίεσ τμθμάτων με 

παιδαγωγικζσ δραςτθριότθτεσ ςτθν αυλι-ομαδικά παιχνίδια ,ακλθτικζσ 
δραςτθριότθτεσ  

 Όλοι οι εκπαιδευτικοί είναι ςυνυπεφκυνοι για τθν επιτιρθςθ και τθν 
αςφάλεια των μακθτϊν . 



Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ              2ο Νθπιαγωγείο Βαςιλικοφ  2021-2022 

11 
 

 Με τισ παραινζςεισ των νθπιαγωγϊν τακτοποιοφνται τα παιχνίδια ςτον 
αφλειο χϊρο και οι μακθτζσ ειςζρχονται ανά τμιμα ςτισ αίκουςεσ. 

 

Αντιμετϊπιςθ κεμάτων ατομικισ υγιεινισ των μακθτϊν.  
 
Ο χρόνοσ παραμονισ των μακθτϊν  είναι αρκετόσ και ενδεχομζνωσ να ςυμβαίνουν 
ατυχιματα ςτθν τουαλζτα, μουςκζματα, και άλλεσ περιπτϊςεισ όπου οι μακθτζσ 
μπορεί να λερϊνονται και να αιςκάνονται άςχθμα. 
 Για τθν αντιμετϊπιςθ αυτϊν των ςυμβάντων ςε ςυνεργαςία με τουσ γονείσ: 

 Η  τςάντα του κάκε παιδιοφ , ςε ξεχωριςτι κικθ μπορεί να περιζχει  μια 
αλλαξιά ροφχα για κάκε παιδί με αναγεγραμμζνο όνομα. 
Προκειμζνου να μθν παρακωλφεται θ ομαλι λειτουργία τθσ ςχολικισ 
μονάδασ, να μθν αιςκάνεται άςχθμα το παιδί και να μθν αναςτατωκεί το 
γονεϊκό περιβάλλον με τθ ςφμφωνθ γνϊμθ των γονζων,. Οι εκπαιδευτικοί 
αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ να βοθκοφν  το παιδί με παραινζςεισ  ςτο να 
αλλάξει ροφχα ςε ξεχωριςτό  χϊρο προςπακϊντασ να μθν προςβάλλουν τθν 
αξιοπρζπεια του. 
 Όταν το παιδί δεν μπορεί να αυτοεξυπθρετθκεί ι δεν ζχει ροφχα να αλλάξει 
καλείται ο γονζασ. 
 

 Οι γονείσ ςτο ςπίτι και οι εκπαιδευτικοί ςτο ςχολείο είναι υπεφκυνοι για να 
καλλιεργοφν αντίςτοιχα δεξιότθτεσ αυτοεξυπθρζτθςθσ του παιδιοφ, που 
προάγουν τθν αυτονομία:  

1.τθ χριςθ τθσ τουαλζτασ και ςτο πλφςιμο των χεριϊν. 
2.Να εξαςκοφν το παιδί να τρϊει μόνο του. 
3.Να ντφνεται μόνο του 
4.Να γνωρίηει τα ατομικά του είδθ και να είναι υπεφκυνο για αυτά! 
5.Να ντφνουν το παιδί με ροφχα κατάλλθλα για παιχνίδι 
6.Να μθν φορά αλυςίδεσ και άλλα πολφτιμα αντικείμενα 
7.Να ελζγχουν τι φζρνει μαηί του από το ςπίτι ςτο ςχολείο ,κακϊσ και 
το αντίκετο. 
8. Να μθν χρθςιμοποιοφν ροφχα και παποφτςια με κορδόνια. 

Φοίτθςθ μακθτϊν/τριϊν – Ελλιπισ φοίτθςθ 

Η φοίτθςθ  ςτο Νθπιαγωγείο είναι διετισ και υποχρεωτικι   

 Παρακολουκείται ςυςτθματικά θ ςυχνότθτα φοίτθςθσ και οι εκπαιδευτικοί 
των τμθμάτων ενθμερϊνουν τθν Προϊςταμζνθ του ςχολείου για τισ απουςίεσ 
των μακθτϊν. Οι απουςίεσ καταγράφονται θλεκτρονικά ςτο πλθροφοριακό 
ςφςτθμα του myschool , για αυτό το λόγο κα πρζπει να γνωρίηουμε τθν 
αιτιολόγθςι τουσ.  

 Οι γονείσ οφείλουν να ενθμερϊνουν τθλεφωνικά  το ςχολείο για τουσ 
λόγουσ τθσ απουςίασ  του παιδιοφ τουσ.  

 Σα νιπια κα πρζπει να μθν απουςιάηουν από το νθπιαγωγείο χωρίσ ςοβαρό 
λόγο διότι δθμιουργοφνται κενά και επθρεάηεται θ γενικότερθ εξζλιξι τουσ.  
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 Η ελλιπισ φοίτθςθ και μάλιςτα χωρίσ ςοβαρό λόγο, δυςχεραίνει τόςο το 
ςχολικό ζργο όςο και τθν πρόοδο των μακθτϊν/μακθτριϊν. Σθν ουςιαςτικι 
αλλά και τθν τυπικι ευκφνθ απζναντι ςτο ςχολείο και τθν πολιτεία για τθ 
φοίτθςθ των μακθτϊν, φζρουν κατά το νόμο οι γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ. 

 Σα κζματα ελλιποφσ φοίτθςθσ μακθτϊν αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ 
από τθν Προϊςταμζνθ  του ςχολείου. 

 Η ςυςτθματικι  φοίτθςθ του παιδιοφ αποτελεί βαςικι προχπόκεςθ τόςο για 
τθν ομαλι προςαρμογι του ςτο ςχολικό περιβάλλον, όςο και για τθν 
απρόςκοπτθ παρακολοφκθςθ του προγράμματοσ δραςτθριοτιτων του 
νθπιαγωγείου.  
Όταν ζνασ μακθτισ απουςιάηει ςυςτθματικά και αδικαιολόγθτα από το 
ςχολείο ο εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ επικοινωνεί άμεςα με τουσ 
γονείσ/κθδεμόνεσ και ενθμερϊνει τθν Προϊσταμένη του ςχολείου. Εφόςον 
δεν επιλφεται το πρόβλθμα τθσ ςυςτθματικισ και αδικαιολόγθτθσ απουςίασ, 
αναηθτείται ο μακθτισ και θ οικογζνεια του μακθτι μζςω τθσ ΔΠΕ ,τθσ 
δθμοτικισ αρχισ κακϊσ και τθσ αρμόδιασ κοινωνικισ υπθρεςίασ.  

 

Τγεία / Αςθένειεσ 

Οριςμόσ Τπεύθυνησ covid: Αργυρώ Καραμέτη ,ΠΕ60 

Σο ςχολείο δεςμεύεταί να εξαςφαλίζεί ένα υγίέσ περίβάλλον. 

 ε περίπτωςη αςθένείασ του μαθητή κατά τη δίάρκεία παραμονήσ 

ςτο χώρο του νηπίαγωγείου, το ςχολείο ενημερώνεί τηλεφωνίκά 

τουσ γονείσ γία να παραλάβουν το μαθητή από το ςχολείο καί ο 

μαθητήσ παραμένεί ςε είδίκό χώρο μέχρί την παραλαβή του. 

 Όταν ο μαθητήσ απουςίάζεί, λόγω αςθένείασ ή κάποίασ άλλησ 

υποχρέωςησ από το ςχολείο, οί γονείσ ςυςτήνεταί να ενημερώνουν 

τηλεφωνίκώσ. το ςχολείο δε μεταφέρονταί φάρμακα. Οί 

εκπαίδευτίκοί απαγορεύεταί να κάνουν χορήγηςη φαρμάκων ή 

αντίβίώςεων ςτουσ μαθητέσ του Νηπίαγωγείου.  

Γενικότερα κακικοντα προϊςταμζνθσ: 

Το ζργο τθσ, τα κακικοντα και οι αρμοδιότθτζσ τθσ  περιγράφονται και 
κακορίηονται από τα άρκρα 27-32 τθσ υπ’ αρικμ. Φ.353.1./324/105657/Δ1/8-10-
2002 Τ.Α. ι από κάκε άλλθ τροποποιθτικι νομικι διάταξθ. Οι εντολζσ και οι οδθγίεσ 
τθσ  είναι ςφννομεσ και απορρζουν από τθ νόμιμθ εξουςία τθσ.  

Ενθμζρωςθ εκπαιδευτικϊν 
 
Η Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου οφείλει να ενθμερϊνει τόςο για 
κζματα εκπαιδευτικισ νομοκεςίασ όςο και για το περιεχόμενο των κείμενων 
διατάξεων τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ του ςχολείου. Με ςκοπό τθν ζγκαιρθ 
ενθμζρωςθ των εκπαιδευτικϊν κακϊσ και για οικολογικοφσ – περιβαλλοντικοφσ 
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λόγουσ, απλουςτεφεται θ διαδικαςία ενθμζρωςθσ και κάκε διοικθτικό ζγγραφο που 
τουσ αφορά, αποςτζλλεται από τθ Διεφκυνςθ του ςχολείου ςτισ διευκφνςεισ 
θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου τουσ (e-mail). 

 Ζχει ωσ πρωταρχικό τθσ μζλθμα τθν καλφτερθ δυνατι παροχι εκπαίδευςθσ 
και παιδείασ ςτουσ μακθτζσ/τριεσ, βάςει του αναλυτικοφ προγράμματοσ. 
Προτείνει και υποςτθρίηει καινοτόμεσ δράςεισ, οι οποίεσ προάγουν τθ 
μάκθςθ και παρζχουν κίνθτρα τόςο για τα παιδιά όςο και για τουσ 
εκπαιδευτικοφσ τθσ ςχολικισ μονάδασ. 

Η δεοντολογία προβλζπει ότι  όλοι οι εκπαιδευτικοί οφείλουν : 

 να διακζτουν αξιοπρζπεια και κφροσ που ςυμβιβάηονται με το ρόλο τουσ. 
 να προςζρχονται ζγκαιρα ςτο ςχολείο με κόςμια εμφάνιςθ και να μθν 

παραβιάηουν το χρόνο ζναρξθσ και λιξθσ του διδακτικοφ ωραρίου, αλλά και 
του εργαςιακοφ τουσ, όποτε κρίνεται απαραίτθτο.. 

 να ςζβονται απόλυτα το χρόνο διαλείμματοσ των μακθτϊν.           
 κατά τθ διάρκεια των δραςτθριοτιτων να ζχουν απενεργοποιθμζνα τα 

κινθτά τουσ τθλζφωνα. 
 ςε περίπτωςθ ςυμμετοχισ ςε απεργία ι ςτάςθ εργαςίασ να ενθμερϊνουν 

τθν Προϊςταμζνθ του νθπιαγωγείου από τθν προθγοφμενθ θμζρα ι 
αυκθμερόν πριν από τισ 8.15 π.μ. ε περίπτωςθ μθ ενθμζρωςθσ κα 
κεωροφνται απόντεσ. 

 να Σθροφν τθν απαραίτθτθ εχεμφκεια ςχετικά με τισ αποφάςεισ και 
ςυηθτιςεισ ςτον φλλογο Διδαςκόντων  για τισ επιδόςεισ ι τθ ςυμπεριφορά 
των μακθτϊν και για κάκε άλλο κζμα που αφορά ςυμβάντα ςτον χϊρο του 
ςχολείου. 

  να ςυνειςφζρουν ςτθ διαμόρφωςθ ιρεμου, ευχάριςτου και ςυνεργατικοφ 
κλίματοσ μεταξφ όλων των εμπλεκομζνων μζςα ςτο ςχολείο. 

 να ςυνεργάηονται μεταξφ τουσ με ειλικρίνεια και ςζβονται τισ απόψεισ όλων 
των ςυναδζλφων. Σισ μεταξφ τουσ ςχζςεισ είναι απαραίτθτο να τισ 
χαρακτθρίηει θ ςυναδελφικι και ανκρϊπινθ επικοινωνία. 

 

4. ΤΜΠΕΡΙΥΟΡΑ ΜΑΘΗΣΨΝ /ΣΡΙΨΝ –ΠΑΙΔΑΓΨΓΙΚΟ ΕΛΕΓΦΟ  
 

Η φοίτθςθ ςτο  Νθπιαγωγείο  παρζχει ευκαιρίεσ για κοινωνικι ςυναναςτροφι και δίνει τθν 

ευκαιρία για τθν επαφι  των παιδιϊν  με άλλα άτομα πζραν του ςτενοφ οικογενειακοφ 

περιβάλλοντοσ .τθν διάρκεια τθσ φοίτθςθσ , δυςκολίεσ προςαρμογισ και ιδιαίτερα κζματα  

ςυμπεριφοράσ των  μακθτϊν που ανακφπτουν   κεωροφνται τισ περιςςότερεσ φορζσ ωσ 

φυςικζσ αντιδράςεισ  ςυγκεκριμζνων χαρακτθριςτικϊν τθσ θλικίασ τουσ .Ωςτόςο θ 

διαχείριςθ αυτϊν των ςυμπεριφορϊν και θ απόςβεςι τουσ είναι παιδαγωγικόσ ςτόχοσ για 

τον οποίο οι εκπαιδευτικοί υπθρετοφν με βραχυπρόκεςμα προγράμματα μετατροπισ τθσ 

ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν ςε ςυνεργαςία με το γονεϊκό περιβάλλον. 

οι Νθπιαγωγοί οφείλουν :  
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 Να μελετοφν τθν ςυμπεριφορά , να επιλζγουν , να ςχεδιάηουν αλλά και να 

εφαρμόηουν  τισ   ςτρατθγικζσ παρζμβαςθσ  που απαιτοφνται και οι οποίεσ είναι 

πάντα  αναπτυξιακά κατάλλθλεσ για τον ςυγκεκριμζνο μακθτι με ςτόχο να 

επιτευχκεί θ τροποποίθςθ τθσ ανεπικφμθτθσ ςυμπεριφοράσ του. 

 Να ςχεδιάηουν ατομικό πρόγραμμα βραχφχρονθσ παρζμβαςθσ.  

 Οφείλουν να ςυνεργάηονται και  επικοινωνοφν με τθν οικογζνεια του μακθτι που 

παρουςιάηει ανεπικφμθτθσ  ςυμπεριφορά και να αναπτφξουν με τθν οικογζνεια 

μια κετικι ςχζςθ υποςτιριξθσ που κα επθρεάςει κετικά το παιδί . 

 Να ςυνεργάηονται με τθν  Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου .  

 Να ςυνεργάηονται με τον φλλογο Διδαςκόντων. 

 Οφείλουν να ςυνεργάηονται με γονείσ και με τθ ςφμφωνθ γνϊμθ τουσ με 

Δθμόςιουσ φορείσ. ΚΕΔΑΤ κλπ 

  

Η οικογζνεια του μακθτι : 

 

   Προτείνεται  να ςυνεργαςτεί με τουσ Νθπιαγωγοφσ  για να γνωρίςει καλφτερα τισ 

αδυναμίεσ αλλά και  τισ ικανότθτεσ του παιδιοφ και να αντλιςει τα απαραίτθτα 

ςτοιχεία για να εφαρμοςτοφν και ςτο ςπίτι αποτελεςματικζσ ςτρατθγικζσ για τθν 

αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων ςυμπεριφορά του παιδιοφ.  

Με απϊτερο ςτόχο μετά το πζρασ τθσ δίχρονθσ υποχρεωτικισ φοίτθςθσ ςτο 
Νθπιαγωγείο 

 α)  Οι μακθτζσ/μακιτριεσ  να: 

 Επιδεικνφουν ςεβαςμό, με τθ ςτάςθ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ. 

 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ, 
ςυμμετζχουν ενεργά ςυνδιαμορφϊνοντασ τθν κακθμερινι εκπαιδευτικι 
διαδικαςία. 

 Απευκφνονται ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ και ςτθ Διεφκυνςθ του χολείου 
και ηθτοφν τθ βοικειά τουσ, για κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και 
τουσ δθμιουργεί εμπόδιο ςτθ ςχολικι ηωι.  

 Αποφεφγουν τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ (ςωματικι, λεκτικι ι 
ψυχολογικι). 

 Προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο. .  
 τισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ 

εκτόσ Νθπιαγωγείου ακολουκοφν τουσ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και 
ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια και ευπρζπεια.  
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5. ΠΡΟΛΗΧΗ ΥΑΙΝΟΜΕΝΨΝ ΒΙΑ ΚΑΙ ΦΟΛΙΚΟΤ ΕΚΥΟΒΙΜΟΤ  

 

 Οι ςυμπεριφορζσ που εκδθλϊνονται ςτο πλαίςιο του εκφοβιςμοφ και ειδικότερα 

ςτο νθπιαγωγείο εμφανίηουν πολλζσ μορφζσ. Μπορεί να είναι ςωματικζσ όπωσ το 

χτφπθμα, το ςπρϊξιμο, οι κλοτςιζσ, μπορεί να είναι λεκτικζσ, όπωσ προκλιςεισ, 

πειράγματα, απειλζσ, διάδοςθ κακισ φιμθσ (δυςφιμθςθ ι ςυκοφαντία), ι μπορεί 

να είναι μθ λεκτικζσ όπωσ οι γκριμάτςεσ, οι χειρονομίεσ και ο κοινωνικόσ 

αποκλειςμόσ. Επίςθσ, οι επικετικζσ ενζργειεσ ςτισ ςχζςεισ μεταξφ των νθπίων 

εκδθλϊνονται με πιο απλζσ και πιο άμεςεσ μορφζσ, για παράδειγμα μπορεί να πει 

ζνα παιδί προςχολικισ θλικίασ ςτο άλλο «δεν κα ςε ζχω φίλο αν δεν μου δϊςεισ 

αυτό το μολφβι». Σα μικρότερα παιδιά μάλιςτα εκφράηονται περιςςότερο με το 

ςϊμα τουσ, ενϊ τα μεγαλφτερα χρθςιμοποιοφν περιςςότερο τον λόγο και ςταδιακά 

πιο ςυγκαλυμμζνεσ μορφζσ επικετικότθτασ, όπωσ θ υπονόμευςθ και θ απομόνωςθ.   

Με δράςεισ παρζμβαςθσ που ξεκινοφν από νωρίσ, μπορεί  να γίνει  το πρϊτο ςθμαντικό 

βιμα, προκειμζνου να υπάρξει αποτελεςματικι πρόλθψθ και αντιμετϊπιςθ του 

φαινομζνου βίασ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ .  

 Η εκπαιδευτικι και ςχολικι κοινότθτα ΟΦΕΙΛΕΙ να ευαιςκθτοποιείται για τθν 

πρόλθψθ και αντιμετϊπιςθ τθσ  ςχολικισ βίασ και τισ βραχυπρόκεςμεσ, αλλά και 

μακροχρόνιεσ ςυνζπειεσ που μπορεί να ζχει για όλο το μακθτικό πλθκυςμό, ζτςι 

ϊςτε να δθμιουργεί τισ ςυνκικεσ για  περιβάλλον αςφαλζσ που προαςπίηονται 

τα δικαιϊματα όλων των μακθτϊν για ιςότιμθ αντιμετϊπιςθ ςτθ ςχολικι ηωι.  

Κατά τισ  δράςεισ ςε επίπεδο πρόλθψθσ και αντιμετϊπιςθσ ςτισ οποίεσ μπορεί να προβεί το 

Νθπιαγωγείο  

οι Νθπιαγωγοί οφείλουν : 

 Να υλοποιοφν εκπαιδευτικζσ δράςεισ που αναπτφςςουν τθν 

κοινωνικοςυναιςκθματικι νοθμοςφνθ των μακθτϊν και το ομαδικό πνεφμα. 

 Να καλλιεργοφν ςχζςεισ εμπιςτοςφνθσ με τουσ μακθτζσ και τουσ γονείσ των 

μακθτϊν.  

 Να χειρίηονται κρίςεισ ςτο Νθπιαγωγείο με δθμοκρατικό τρόπο.  

 Να καταγράφουν το περιςτατικό ςτο θμερολόγιο ςχολικισ ηωισ του Νθπιαγωγείου  

με πλθροφορίεσ για το που και πότε ςυνζβθ , για το ποιοι ςυμμετείχαν , ποιοι 

παρατθροφςαν , τι μορφι εκφοβιςμοφ αςκικθκε και περιγράφοντασ το τι ακριβϊσ 

ζγινε.  

 Να εξακριβϊνουν ποιοι παιδί είναι αυτό που εκφοβίηεται ι αυτό που εκφοβίηει 

κακϊσ και αν υπάρχει ομάδα παιδιϊν θ οποία ενκαρρφνει ι υποςτθρίηει το παιδί 

που εκφοβίηει. 

 Να μιλάνε  ςτο παιδί που εκφοβίηεται και να ακοφνε  με προςοχι και ςοβαρότθτα 

αυτά που ζχει να τουσ πει διαβεβαιϊνοντασ  το παιδί ότι κα ανταποκρικοφν  άμεςα 
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για να το προςτατεφςουν και ότι είναι διακζςιμοι να παρζχουν  κάκε δυνατι 

βοικεια , ηθτϊντασ  να τουσ κρατά ενιμερουσ ςχετικά με οποιαδιποτε εξζλιξθ.  

 Να Τποςτθρίηουν  το παιδί που εκφοβίηεται ςε ςυνεργαςία με τθν Προϊςταμζνθ 

του Νθπιαγωγείου και τον φλλογο Διδαςκόντων.  

 Να προςδιορίηουν αν πρόκειται για επαναλαμβανόμενθ εκφοβιςτικι ςυμπεριφορά 

παραβίαςθσ των κανόνων ενάντια ςτθ βία.  τθν περίπτωςθ αυτι , επικοινωνοφν 

με τουσ γονείσ του παιδιοφ τθλεφωνικά και κανονίηουν μια ςυνάντθςθ για 

ςυηιτθςθ μζςα από τθν οποία οι Νθπιαγωγοί κα εκφράςουν τισ ανθςυχίεσ τουσ και 

κα δείξουν τθν αποφαςιςτικότθτά τουσ να αναλάβουν δράςθ.  

 Να ςυηθτοφν με το ςφνολο των μακθτϊν  για το ποια κα ιταν θ κατάλλθλθ 

ςυμπεριφορά ςε μια τζτοια περίπτωςθ (π.χ. να μιλιςουν ςε κάποιον ενιλικα για 

να βοθκιςει) και για το ποιεσ ευκφνεσ ζχουν όταν παρατθροφν να ςυμβαίνει 

περιςτατικό εκφοβιςμοφ για  το τι κα μποροφςαν να είχαν κάνει για να 

αποφευχκεί ο εκφοβιςμόσ για να μπορεί να παραμζνει το περιβάλλον του 

Νθπιαγωγείου  αςφαλζσ τόςο για τουσ ίδιουσ όςο και για τουσ ςυμμακθτζσ. 

Πλοι οι γονείσ των μακθτϊν οφείλουν: 

 Να αναπτφςςουν ςχζςεισ εμπιςτοςφνθσ με το Νθπιαγωγείο.  

 Να ενιςχφουν τθν αυτοπεποίκθςθ και τθν αυτοεκτίμθςθ του παιδιοφ τουσ. 

 Να δθμιουργοφν πρότυπα Δθμοκρατικισ και υπεφκυνθσ ςυμπεριφοράσ ςτο παιδί 

τουσ ςτθν επίλυςθ κρίςεων .  

 Να μθν διαπλθκτίηονται με άλλουσ γονείσ , οφτε να προβαίνουν ςε πράξεισ ι 

λόγουσ απειλϊν , ςυςτάςεων ι επιπλιξεων , προςπακϊντασ να λφςουν τα κζματα 

που πικανόν , προκφπτουν μεταξφ των παιδιϊν. Αντίκετα , μποροφν να ςυηθτοφν το 

κάκε κζμα με το Νθπιαγωγείο και να βρίςκονται πρόςφορεσ λφςεισ , προσ το κοινό 

ςυμφζρον , με καλι διάκεςθ , κατανόθςθσ και πνεφμα εμπιςτοςφνθσ. Κάκε βίαιθ 

ςυμπεριφορά , μζςα και ζξω από το Νθπιαγωγείο , γονζα προσ το παιδί του  ι προσ 

άλλο μακθτι είναι απαράδεκτθ και το  Νθπιαγωγείο είναι υποχρεωμζνο , ςφμφωνα 

με το Νόμο , να καταγγζλλει τον παραβάτθ ςτισ Αρχζσ για τα περαιτζρω.  

Σε κάκε περίπτωςθ για να είναι ολοκλθρωμζνο το πρόγραμμα παρζμβαςθσ κα 

πρζπει εκτόσ από το ςφνολο τθσ ςχολικισ κοινότθτασ να ςυμμετζχουν και 

ευρφτεροι φορείσ. ( ψυχολόγοι , κοινωνικοί λειτουργοί , ΚΕΔΑΣΥ, κ.α) 

 

 Σο Νθπιαγωγείο είναι υποχρεωμζνο να ελζγχει τθ ςωματικι ακεραιότθτα των 

μακθτϊν του  κατά τθν είςοδό τουσ ςε αυτό. ε περίπτωςθ που διαπιςτωκεί ότι 

ζχει αςκθκεί ι αςκείται ςυςτθματικά ςωματικι βία , καταφεφγει αυτοδίκαια ςτισ 

Αρμόδιεσ Δθμόςιεσ Αρχζσ για τθν αντιμετϊπιςθ του προβλιματοσ , προσ όφελοσ 

τθσ ψυχοςωματικισ υγείασ των μακθτϊν.  
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6. ΦΟΛΙΚΕ ΕΚΔΗΛΨΕΙ -  ΔΡΑΣΗΡΙΟΣΗΣΕ  

 Γηα ην ζρνιηθό έηνο 2021-2022  ε δηνξγάλσζε επηιεθηηθώλ εθδξνκώλ θαη 

εθπαηδεπηηθώλ επηζθέςεσλ κπνξεί λα πξαγκαηνπνηεζεί  θαηά ηκήκα κε ηήξεζε 

όισλ ησλ κέηξσλ απόζηαζεο θαη αηνκηθήο πγηεηλήο θαη ζε θάζε πεξίπησζε 

πξνζπάζεηα γηα ηε δηαζθάιηζε ηεο κε αλάκημεο δηαθνξεηηθώλ ηκεκάησλ, ύζηεξα 

από ζπλεθηίκεζε ησλ δπλαηνηήησλ ηεο θάζε ζρνιηθήο κνλάδαο (αλζξώπηλνη θαη 

πιηθνί πόξνη) θαη ησλ ηξερόλησλ επηδεκηνινγηθώλ δεδνκέλσλ. 

 Η δηνξγάλσζε ελδνζρνιηθώλ εθδειώζεσλ ή ζπλαζξνίζεσλ πνπ ζπλδένληαη κε  

πξνζέιεπζε γνλέσλ/θεδεκόλσλ  θαζώο θαη θνξέσλ  (π.ρ. ενξηέο απνθνίηεζεο , 

εξγαζηήξηα Δεμηνηήησλ , Πξνγξάκκαηα Σρνιηθώλ Δξαζηεξηνηήησλ θ.α), ζα 

πξαγκαηνπνηνύληαη ζην πιαίζην πνπ ζα θαζνξίδεηαη από ηηο ηζρύνπζεο θάζε θνξά 

λνκνζεηηθέο δηαηάμεηο  , ηα ηζρύνληα πγεηνλνκηθά πξσηόθνιια θαη αλαιόγσο ηνπ 

δηαζέζηκνπ ρώξνπ. 

 Οι γιορτζσ και τα γενζκλια των μακθτϊν, αποτελοφν μζροσ του Προγράμματοσ , 

κακϊσ είναι αναπόςπαςτο κομμάτι τθσ κοινωνικισ και ςυναιςκθματικισ ηωισ των 

παιδιϊν .Οι ξεχωριςτζσ αυτζσ μζρεσ γιορτάηονται ςτο νθπιαγωγείο χωρίσ τοφρτεσ 

και κεράςματα διότι οφείλει το Νθπιαγωγείο  να προςτατεφςει τουσ μακθτζσ του ,  

από πικανζσ αλλεργίεσ και ςε τροφζσ  κ. α.  

7. ΤΝΕΡΓΑΙΑ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΤ – ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑ 

7.1  Παιδαγωγικέσ ςυναντήςεισ –  ςυνεργαςία με γονείσ / 

κηδεμόνεσ  

 Οι γονείσ και οι κθδεμόνεσ επιςκζπτονται το ςχολείο κατά τισ προγραμματιςμζνεσ 

ςυναντιςεισ με τισ εκπαιδευτικοφσ και εκτάκτωσ, όταν κρίνεται αναγκαίο, φςτερα από 

ςυνεννόθςθ και επικοινωνία μαηί τουσ. Οι παιδαγωγικζσ ςυναντιςεισ πραγματοποιοφνται 

υποχρεωτικά εκτόσ διδακτικοφ ωραρίου και εντόσ εργαςιακοφ. ( 1.00 μ.μ, ζωσ 2.00 μ.μ.) τθ 

ςυνεργαςία εκπαιδευτικϊν και γονζων πρζπει να τθροφνται όλα τα μζτρα προςταςίασ, 

όπωσ αυτά αναφζρονται ςτισ οδθγίεσ του ΕΟΔΤ, π.χ. ςυςτθματικι εφαρμογι 

προςτατευτικισ μάςκασ, επίδειξθ πιςτοποιθτικοφ νόςθςθσ  , πιςτοποιθτικοφ εμβολιαςμοφ  

κλπ.  

Για το τρζχον ςχολικό ζτοσ ορίηονται οι παρακάτω ενθμερωτικζσ ςυναντιςεισ – 

ςυνεργαςίεσ: 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΙΜΕΝΕ  ΣΑΚΣΙΚΕ  ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΕ ΤΝΑΝΣΗΕΙ – ΤΝΕΡΓΑΙΕ  

1) τθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ  για ςυλλογικι ενθμζρωςθ γονζων /κθδεμόνων για 

κζματα λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ και γενικότερα κζματα που αφοροφν τθν 

αγωγι των μακθτϊν.  

2)  Κάκε πρϊτθ Δευτζρα του κάκε μινα , κατόπιν ραντεβοφ, πραγματοποιείται 

ατομικι ενθμζρωςθ . 

3) Μία φορά το τρίμθνο , ζωσ και 10 θμζρεσ από τθ λιξθ του τριμινου με ευκφνθ τθσ 

Προϊςταμζνθσ και τθσ νθπιαγωγοφ τμιματοσ , προκειμζνου να γίνει ατομικι  

ενθμζρωςθ για τθν πρόοδο των μακθτϊν . 
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4) το τζλοσ τθσ κάκε κεματικισ των Εργαςτθρίων Δεξιοτιτων .  

 

ΖΚΣΑΚΣΕ  ΜΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΣΙΜΕΝΕ  ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΕ ΤΝΑΝΣΗΕΙ –ΤΝΕΡΓΑΙΕ  

 

1) Ολιγόλεπτεσ ςυνεργαςίεσ κατά τθν προςζλευςθ και αποχϊρθςθ των 

μακθτϊν.  

2) Ατομικζσ ενθμερϊςεισ για κζματα που πικανόν να προκφψουν είτε από τθν 

πλευρά τθσ Νθπιαγωγοφ , είτε από τθν πλευρά των γονζων /κθδεμόνων.  

3) Ζκτακτεσ ςυλλογικζσ ενθμερϊςεισ για κζματα μακθτϊν και ςχολείου. 

θμείωςθ: τα πλαίςια πρωτοκόλλων για τθν αποφυγι ςυγχρωτιςμοφ , οι ςυλλογικζσ 

ενθμερϊςεισ γονζων / κθδεμόνων για το τρζχον ζτοσ μποροφν να πραγματοποιθκοφν με 

τθλεδιαςκζψεισ μζςω τθσ πλατφόρμασ WEBEX  και όποτε οι ςυνκικεσ δεν επιβάλλουν τθν 

δια ηϊςθσ ατομικι ενθμζρωςθ , αυτι κα πραγματοποιείται μζςω ταυτόχρονθσ ςφνδεςθσ με 

τθν WEBEX. 

7.2 Τποχρεώςεισ γονέων   

 Οι γονείσ/κθδεμόνεσ μποροφν και πρζπει να ενθμερϊνονται τακτικά για τθν 
πρόοδο και ςυμπεριφορά του παιδιοφ τουσ από τθ νθπιαγωγό τθσ τάξθσ. Για 
το λόγο αυτό οι ςυναντιςεισ γονζων και εκπαιδευτικϊν κα είναι τακτικζσ, 
εκτόσ διδακτικοφ ωραρίου, αλλά εντόσ ωραρίου εκπαιδευτικοφ. 
 

 Οφείλουν να διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ που 
αναρτϊνται ςτον πίνακα ανακοινϊςεων τθσ κεντρικισ ειςόδου του 
ςχολείου και ςτο ςχολικό ιςτολόγιο και τισ ανακοινϊςεισ που μεταφζρουν 
οι μακθτζσ. 
. 

 Δικαιϊματα γονζων μακθτϊν/τριϊν που βρίςκονται ςε διάςταςθ ι είναι 
διαηευγμζνοιΓια τα δικαιϊματα γονζων μακθτϊν/τριϊν οι οποίοι 
βρίςκονται ςε διάςταςθ ι είναι διαηευγμζνοι και ο ζνασ/θ μία από αυτοφσ 
δεν αςκεί τθν επιμζλειά τουσ, ιςχφει θ με αρικ. Φ7/517/127893/Γ1/13-10-
2010 Εγκφκλιοσ του Τ.ΠAI.Θ και τα άρκρα 11 & 12 του ν. 4800/2021 
(Α’81).Επίςθσ ιςχφουν τα οριηόμενα ςτο άρκρο 1519 του Αςτικοφ Κϊδικα 
«θμαντικά ηθτιματα επιμζλειασ τζκνου». 

 
 Οφείλουν να γνωςτοποιοφν εμπιςτευτικά ςτθ νθπιαγωγό τθσ τάξθσ και ςτθν 

Προϊςταμζνθ κάκε ιδιαιτερότθτα που αφορά τθ ςωματικι και ψυχικι υγεία 
του μακθτι αλλά και οποιαδιποτε αλλαγι ςτθ ηωι του παιδιοφ (π.χ. 
διαηφγιο, νζο μωρό κ.λπ.), προκειμζνου θ νθπιαγωγόσ να γνωρίςει καλφτερα 
τισ ανάγκεσ και τισ αδυναμίεσ του και να δουλζψει πάνω ς’ αυτζσ. 

 ε περίπτωςθ απουςίασ μακθτι, ιδιαίτερα μακροχρόνιασ ι 
επαναλαμβανόμενθσ, είναι απαραίτθτο να ενθμερϊνεται ζγκαιρα το 
ςχολείο. 
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 Προςκομίηουν ςτο ςχολείο τουσ αρικμοφσ τθλεφϊνων τουσ, τισ διευκφνςεισ 
θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου τουσ, για άμεςθ επικοινωνία μαηί τουσ και 
ενθμερϊνουν το ςχολείο για κάκε αλλαγι του αρικμοφ τθλεφϊνου τουσ. 
 

 ε περίπτωςθ που ζνα νιπιο, κατά τθ διάρκεια τθσ παραμονισ του ςτο 
ςχολείο, δθλϊςει αδιακεςία, αμζςωσ ενθμερϊνεται τθλεφωνικά από τθ 
νθπιαγωγό ι τθν Προϊςταμζνθ  του ςχολείου ο γονζασ/κθδεμόνασ του για τθν 
άμεςθ προςζλευςι του ςτο ςχολείο και τθν παραλαβι του παιδιοφ του. 
 

 Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν κα πρζπει να προςκομίηουν ζγκαιρα τα 
διάφορα ζγγραφα (π.χ. Α.Δ.Τ.Μ., Βιβλιάρια Εμβολίων, Τπεφκυνεσ Δθλϊςεισ, 

κ.ά.) που τουσ ηθτοφνται από το ςχολείο. 
 

 Οι γονείσ και κθδεμόνεσ οφείλουν να ςυμμετζχουν ςτισ ςυνεδριάςεισ των 
ςυλλογικϊν οργάνων και να ςυνδράμουν ςτθν εφρυκμθ λειτουργία τουσ. 

 
 Κανζνασ ενιλικασ δεν ζχει δικαίωμα να νουκετεί, να επιπλιττει ι να 

τιμωρεί ΚΑΝΕΝΑ ΠΑΙΔΙ ςτο χϊρο του ςχολείου. Όταν κάποιοσ μακθτισ 
δθμιουργεί πρόβλθμα πρζπει να το ςυηθτοφν πρϊτα με τθν υπεφκυνθ 
νθπιαγωγό και ςτθ ςυνζχεια – αν δεν επιλυκεί- με τθ Προϊςταμζνθ. 

 
 ε περίπτωςθ που υπάρχει κάτι που δυςαρεςτεί, προβλθματίηει ι ενοχλεί τουσ 

γονείσ ςε ςχολικό επίπεδο κα πρζπει να το ςυηθτοφν με τθν υπεφκυνθ 
νθπιαγωγό και τθν Προϊςταμζνθ. 

 
  Οι γονείσ των μακθτϊν ζχουν τθν ευκφνθ για τθν παρακολοφκθςθ τθσ 

φοίτθςθσ και τθσ επίδοςθσ των παιδιϊν τουσ. Λόγω τθσ πανδθμίασ καλό είναι 
να αποφεφγεται θ επίςκεψθ των γονζων ςτο ςχολείο και να αναηθτθκοφν 
άλλοι τρόποι ενθμζρωςθσ, όπωσ το τθλζφωνο και το θλεκτρονικό 
ταχυδρομείο. 

 

 
 

Ρρϊιμθ εκπαιδευτικι και υποςτθρικτικι παρζμβαςθ ςε 
μακθτζσ Ρρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ. 
 

 
ε όλεσ τισ ςχολικζσ μονάδεσ τθσ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ, ςτουσ/ςτισ 
μακθτζσ/τριεσ με εκπαιδευτικζσ, ψυχοκοινωνικζσ ι άλλου είδουσ ανάγκεσ, κακϊσ και 
ςτισ οικογζνειζσ τουσ παρζχονται προγράμματα πρϊιμθσ εκπαιδευτικισ και 
υποςτθρικτικισ παρζμβαςθσ. 
 Ειδικότερα για τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ, που πρόκειται να φοιτιςουν ςτο νθπιαγωγείο 
και από ςχετικι ιατρικι γνωμάτευςθ προκφπτει θ ανάγκθ λιψθσ μζτρων πρϊιμθσ 
εκπαιδευτικισ και υποςτθρικτικισ παρζμβαςθσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ δφνανται να 
υποβάλουν αίτθςθ ςτο αρμόδιο ΚΕ.Δ.Α..Τ. για τθ διερεφνθςθ και αξιολόγθςθ των 
εκπαιδευτικϊν και ψυχοκοινωνικϊν αναγκϊν των μακθτϊν/τριϊν, από τον επτζμβριο 
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προ του ζτουσ τθσ πρϊτθσ εγγραφισ τουσ ςτο νθπιαγωγείο, προκειμζνου να λθφκοφν 
εγκαίρωσ εξατομικευμζνα μζτρα υποςτιριξθσ αυτϊν και των οικογενειϊν τουσ με τθν 
ζναρξθ τθσ φοίτθςισ των μακθτϊν/τριϊν ςτθν οικεία ςχολικι μονάδα ςφμφωνα με το 
άρκρο 229 του ν. 4823/2021 (Α’136). 

 
8. ΠΟΙΟΣΗΣΑ ΦΟΛΙΚΟΤ ΦΨΡΟΤ 

Η ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου ςτον οποίο υλοποιείται το εκπαιδευτικό ζργο και θ 

διαδικαςία μάκθςθσ , κεωρείται από τουσ βαςικοφσ παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν 

αποτελεςματικότθτά τουσ . Ιδιαίτερα ςτισ θλικίεσ των μακθτϊν του Νθπιαγωγείου θ 

διαμόρφωςθ και θ ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου πλαιςιϊνουν τθν ανάπτυξθ των παιδιϊν 

λόγω των ερεκιςμάτων – προτροπϊν που διατίκενται , ενϊ  παράλλθλα ευνοοφν τθν 

επικοινωνία με τουσ άλλουσ, αλλά και με τα χαρακτθριςτικά και με τα φαινόμενα του 

υλικοφ περιβάλλοντοσ. 

Διαμόρφωςθ αικουςϊν –Κακαριότθτα ςε ςχζςθ με τα πρωτόκολλα  covid . 

Θα πρζπει να λαμβάνεται μζριμνα ϊςτε: 

 Να τθροφνται αποςτάςεισ μεταξφ μακθτϊν/τριϊν και μακθτϊν/τριϊν-
εκπαιδευτικϊν και μελϊν ειδικοφ και βοθκθτικοφ προςωπικοφ, όςο είναι 
εφικτό, ςε ςυνδυαςμό με τθ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ ςε ςτακερζσ 
ομάδεσ παιδιϊν οι οποίεσ ςυςτθματικά δεν ζρχονται ςε επαφι μεταξφ τουσ 

 Να τθρείται θ μζγιςτθ δυνατι απόςταςθ μεταξφ των κζςεων των μακθτϊν 
ςτθν τάξθ ςφμφωνα με τισ εκάςτοτε χωροταξικζσ δυνατότθτεσ. Θα πρζπει να 
καταβάλλεται κάκε δυνατι προςπάκεια για τθν αξιοποίθςθ των διακζςιμων 
χϊρων, ϊςτε να τθρείται θ μζγιςτθ απόςταςθ- μεταξφ των κρανίων των 
μακθτϊν δεδομζνων των ςυνκθκϊν που υπάρχουν. 

 Να είναι ο προςανατολιςμόσ των κρανίων προσ τθν ίδια κατεφκυνςθ. 
 Η κάκε αίκουςα, εφόςον είναι εφικτό, να φιλοξενεί ςυγκεκριμζνο τμιμα 

μακθτϊν/τριϊν. 
 Να ενκαρρφνεται θ διδαςκαλία ςε εξωτερικοφσ χϊρουσ. 

 

Η  Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου οφείλει : 

 Να μεριμνά για τθν κακαριότθτα και τθν καλι κατάςταςθ των εγκαταςτάςεων του 

Νθπιαγωγείου .  

 Να μεριμνά για τθν εξαςφάλιςθ τθσ ζγκριςθσ των αρμοδίων αρχϊν και υπθρεςιϊν 

για κάκε εργαςία κτθριακισ φφςεωσ.  

 Να μεριμνά τόςο  για τθν καλαιςκθςία του γραφείου του Νθπιαγωγείου ϊςτε να 

αποτελεί πάντα ο χϊροσ αυτόσ ζνα φιλικό και εχζμυκο περιβάλλον που ταιριάηει ςε 

ανκρϊπουσ που καλοφνται να επιτελζςουν με υπευκυνότθτα το πολυδιάςτατο 

ζργο τουσ .  

 Να ζχει λόγο ςτθν οποιαδιποτε διαμόρφωςθ του φυςικοφ χϊρου του ςχολείου ι 

για οποιοδιποτε ζργο εκτελείται ςτο πλαίςιο αυτό .  

 Να είναι υπεφκυνθ για τθν παραγγελία των διδακτικϊν και εξοπλιςτικϊν μζςων.  
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Οι Νθπιαγωγοί οφείλουν : 

 

 Να ιεραρχοφν  τισ ανάγκεσ και ςυηθτϊντασ με το φλλογο Διδαςκόντων  και τθν 

Προϊςταμζνθ  να αποφαςίηουν από κοινοφ και να κζτουν προτεραιότθτεσ που κα 

αναβακμίςουν ποιοτικά το Νθπιαγωγείο μασ.  

 Να οργανϊνουν τουσ χϊρουσ του Νθπιαγωγείου με τρόπο που να αναδεικνφει ζνα 

γενικό κλίμα ςεβαςμοφ ςτθν προςωπικότθτα του παιδιϊν  και να ανταποκρίνονται 

οι χϊροι ςτισ ανάγκεσ  τουσ .  

 Να μεριμνοφν ϊςτε ο χϊροσ του Νθπιαγωγείου να είναι λειτουργικόσ και αςφαλισ 

ϊςτε κάκε υλικό και μζςο διδαςκαλίασ να βρίςκεται ςε ςυγκεκριμζνθ κζςθ για να 

πραγματοποιοφνται με αυτόν τον τρόπο ςυγκεκριμζνεσ εκπαιδευτικζσ , διοικθτικζσ 

και κοινωνικζσ δραςτθριότθτεσ.  

 Να επιλζγουν ςτο χϊρο χρϊματα και υλικά που να διεγείρουν τθν φανταςία και 

δθμιουργικότθτα των παιδιϊν , δθμιουργϊντασ μια ευχάριςτθ ατμόςφαιρα.  

 Να αναλαμβάνουν πρωτοβουλίεσ  για τθν εξωτερικι και εςωτερικι  αιςκθτικι  

αναβάκμιςθ του Νθπιαγωγείου .  

 Να υιοκετοφν πρακτικζσ εξοικονόμθςθσ φυςικϊν πόρων  υιοκετϊντασ αρχζσ τθσ 

αειφορίασ   , όπωσ να ξοδεφεται λιγότερθ θλεκτρικι ενζργεια , λιγότερο χαρτί , 

λιγότερο νερό., με ςτόχο να μειωκεί το οικολογικό αποτφπωμα του Νθπιαγωγείου .  

 Να μεριμνοφν για τθν μείωςθ ηθμιϊν . 

 Να μεριμνοφν για τισ καλζσ  ςυνκικεσ υγιεινισ ςτισ κακθμερινζσ ενζργειεσ των 

μακθτϊν . 

 Να αναπτφςςουν δραςτθριότθτεσ ςχετικζσ με αφξθςθ πραςίνου ςτο περιβάλλον 

του Νθπιαγωγείου μασ.  

 Να μεριμνοφν για τθν ςωςτι περιβαλλοντικι διαχείριςθ  και τθν ανακφκλωςθ  

 

Οι μακθτζσ μασ από τθν ζναρξθ του διδακτικοφ ζτουσ  εκπαιδεφονται να υιοκετοφν 

ςτάςεισ  και  ςχζςθ με το χϊρο  ϊςτε : 

 

  Να διατθροφν τον χϊρο κακαρό, 

 Να μθν καταςτρζφουν  και γενικά να ςυμπεριφζρονται υπεφκυνα ςε ότι αποτελεί 

τθν υλικι και κτθριακι υποδομι του ςχολείου.  

 Να προςζχουν τθν κακαριότθτά τουσ , τθν ςωματικι τουσ υγιεινι και τθν ευπρεπι 

εμφάνιςι τουσ.  

  Να ςυμπεριφζρονται με ςεβαςμό και ευγζνεια ςτουσ μακθτζσ τουσ και ςτθ 

Νθπιαγωγό και να ακολουκοφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ. 

 Να ςζβονται το εςωτερικό και εξωτερικό περιβάλλον του Νθπιαγωγείου . 

 Να αποκτιςουν περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ. 

Οι γονείσ οφείλουν : 

  με τθ ςυνεχι μζριμνα και φροντίδα τουσ να ςυμβάλλουν όςο το δυνατό γίνεται 

ςτθν αναπλιρωςθ υλικϊν, που είναι απαραίτθτα για τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία 

αλλά δυςτυχϊσ εκλείπουν. 
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 Να ςυμμετζχουν υποςτθρικτικά ςτθν αιςκθτικι αναβάκμιςθ του Νθπιαγωγείου 

μασ και ςτισ ςχετικζσ με το περιβάλλον και τθν Ανακφκλωςθ δράςεισ μασ.  

Η κακαρίςτρια οφείλει: 

 Να ακολουκεί τισ οδθγίεσ του ΕΟΔΤ για τθν κακαριότθτα του ςχολικοφ χϊρου.  

 Να αςφαλίηει κάκε υλικό που τυχόν μπορεί να βλάψει τουσ μακθτζσ και να κρατά 

τθν αποκικθ τθσ πάντα κλειδωμζνθ.  

 Να απευκφνεται ςτθν Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου για τυχόν προβλιματά τθσ.  

 Να δζχεται εντολζσ και ςυςτάςεισ από τθν Προϊςταμζνθ.  

 Να απευκφνεται ςτουσ μακθτζσ , εκπαιδευτικοφσ , γονείσ /κθδεμόνεσ  με τον 

δζοντα ςεβαςμό .  

 Να περιορίηεται με προςοχι αυςτθρά ςτα κακικοντά τθσ  

 

Προστασία από σεισμούς και φυσικές 

καταστροφές 

το πρϊτο δεκαιμερο τθσ ζναρξθσ του ςχολικοφ ζτουσ, θ Προϊςταμζνθ του  Νθπιαγωγείου  

α) Επικαιροποιοφν το «χζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ Διαχείριςθ του ειςμικοφ 
Κινδφνου ςτθ ςχολικι μονάδα» που βρίςκεται ςτθ ςχετικι ςελίδα Ο.Α..Π. και προβαίνουν 
ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που προβλζπονται πριν από τον ςειςμό κακϊσ και ςτον 

προγραμματισμό και υλοποίηση των απαραίτθτων αςκιςεων 
ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. 

β) Επικαιροποιοφν τον «Εςωτερικό Κανονιςμό χολικισ Μονάδασ (ΔΑΙ) και Μνθμόνιο 
Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ πυρκαγιϊν, ακραίων καιρικϊν φαινομζνων, τεχνολογικϊν 
καταςτροφϊν και ΧΒΡΠ περιςτατικϊν», λαμβάνοντασ υπόψθ τισ οδθγίεσ προςταςίασ για 
όλεσ τισ μορφζσ φυςικϊνκαταςτροφϊν, ενθμερϊνουν τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ και τουσ 
γονείσ/κθδεμόνεσ για τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ 
των φαινομζνων. 

Για τθν αποτελεςματικότερθ και αςφαλζςτερθ διαχείριςθ οποιαςδιποτε 

ενδεχόμενθσ κατάςταςθσ είναι απαραίτθτθ θ ςυντονιςμζνθ δράςθ και από 

πλευράσ γονζων/ κθδεμόνων ωσ εξισ (το παρακάτω κείμενο αποτελεί ενθμερωτικό 

ζντυπο και δίδεται ςτουσ γονείσ/ κθδεμόνεσ κατά τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ 

χρονιάσ):   

 Σε περίπτωςθ κατάςταςθσ κρίςθσ (ςειςμόσ/ πυρκαγιά/ πλθμμφρα κλπ) 
αποφεφγεται να επικοινωνείτε τθλεφωνικϊσ με το Νθπ/γείο, διότι 
δυςχεράνετε τθν προςπάκεια επικοινωνίασ τθσ Προϊςταμζνθσ με τισ 
αρμόδιεσ υπθρεςίεσ για τθν αντιμετϊπιςθ επειγουςϊν αναγκϊν (παροχι Αϋ 
Βοθκειϊν, πυρόςβεςθ κ.λπ.).   

 Προςεγγίςτε ςτο ςχολικό χϊρο κατά το δυνατόν χωρίσ αυτοκίνθτο ι, 
ςτακμεφςτε όςο πιο μακριά από το Νθπ/γείο γίνεται και ςε καμιά περίπτωςθ 
πλθςίον ειςόδου διαφυγισ και τθσ κεντρικισ ειςόδου και προςεγγίςτε με τα 
πόδια, ϊςτε να εξαςφαλίηεται θ ακϊλυτθ διζλευςθ των οχθμάτων 
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(αςκενοφόρα, πυροςβεςτικά οχιματα). 

   Η άφιξι ςασ κα γίνει από τον κεντρικό δρόμο μπροςτά από τθν κεντρικι 
είςοδο τθσ αυλισ του Νθπιαγωγείου.   

 Ειςερχόμενοι ςτον ςχολικό χϊρο, κατευκυνκείτε αμζςωσ ςτο ςθμείο του 
χϊρου καταφυγισ όπου είναι ςυγκεντρωμζνα τα παιδιά, τα οποία κα 
παραλάβετε μόνο αφοφ ενθμερϊςετε τθν Προϊςταμζνθ του Ν/γείου και 
αφοφ βεβαιωκείτε πωσ αυτι ςθμείωςε ςτθ ςχετικι κατάςταςθ τθν 
αποχϊρθςθ του. 

 Αν παραλαμβάνετε παιδί άλλθσ οικογζνειασ, ακολουκιςτε τθν ίδια 
διαδικαςία παιδιοφ ςασ. όπωσ παραπάνω, δίνοντασ ςτθν Προϊςταμζνθ του 
Ν/γείου τα ςτοιχεία ςασ (ονοματεπϊνυμο) κακϊσ και τθλζφωνο επικοινωνίασ 
(κινθτό & ςτακερό).   

 Αν θ ςωματικι και ψυχολογικι κατάςταςθ του παιδιοφ ςασ επιτρζπει τθν 
αποχϊρθςθ, παρακαλοφμε αποχωριςτε από το ςχολικό χϊρο, ζτςι ϊςτε να 
αποφευχκεί ο ςυνωςτιςμόσ και να εξαςφαλιςτεί θ αποτελεςματικότερθ 
επίβλεψθ των νθπίων και θ υλοποίθςθ των ςχετικϊν ενεργειϊν μετριαςμοφ 
των αποτελεςμάτων και των ςυνεπειϊν του ςυμβάντοσ.   

 Κατά τθν αποχϊρθςι ςασ από το ςχολικό χϊρο, εφόςον κρίνεται απαραίτθτο, 
κα ςασ δοκοφν πλθροφορίεσ ι διευκρινιςεισ για τθ λειτουργία του 
Νθπ/γείου τισ επόμενεσ θμζρεσ.   

 Κανζνα νήπιο δεν θα εγκαταλείψει το ςχολικό χϊρο μόνο του, αν δεν ζρθει 
κάποιοσ να το παραλάβει. 

  Σε περίπτωςθ προςωπικισ αδυναμίασ να παραλάβετε τα παιδιά ςασ, 
επικοινωνιςτε με κάποιο άλλο μζλοσ τθσ οικογζνειάσ ςασ ι με κάποιον άλλο 
γονζα ςτον οποίο κα ανακζςετε τθν παραλαβι του παιδιοφ. Τα παιδιά κα 
παραμείνουν αςφαλι ςτο χϊρο καταφυγισ ι ςε άλλο καταλλθλότερο χϊρο, 
μζχρισ ότου παραλθφκοφν από τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ ι άλλο οριςκζν 
πρόςωπο.  

Το Νθπιαγωγείο δεςμεφεται πωσ κα καταβάλλει κάκε δυνατι προςπάκεια 

για τθν προςταςία των νθπίων του. Για το λόγο αυτό ςε περίπτωςθ 

κατάςταςθσ κρίςθσ μθν ενεργιςετε υπό το κράτοσ του πανικοφ.  

Φροντίςτε οι ενζργειζσ ςασ να είναι ιρεμεσ και μεκοδικζσ.  

Το πλιρεσ κείμενο του Σχεδίου Αντιμετϊπιςθσ Κρίςεων υπάρχει ςτο ςχετικό 

υπθρεςιακό φάκελο τθσ βιβλιοκικθσ τθσ ςχολικισ μονάδασ. 

Ειδικό ςχζδιο αποχϊρθςθσ λόγω ζκτακτων ςυνκθκϊν 

ε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ, για τθν αςφάλεια των παιδιϊν ζχει 

καταρτιςτεί ςχζδιο  διαφυγισ και πραγματοποιοφνται αςκιςεισ ετοιμότθτασ. 
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Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ- Διαδικαςίεσ διαςφάλιςησ τησ 

εφαρμογήσ του 

Ο κοίνά ςυμφωνημένοσ Κανονίςμόσ βαςίζεταί ςτην ίςχύουςα Νομοθεςία 

καί ςτίσ παίδαγωγίκέσ καί δίδακτίκέσ αρχέσ που ίςχύουν. Η τήρηςή του, 

από όλουσ τουσ παράγοντεσ του χολείου, με αμοίβαίο ςεβαςμό, αποτελεί 

προώπόθεςη τησ εύρυθμησ λείτουργίασ του Νηπίαγωγείου καί με βάςη 

αυτόν, το ςχολείο θα πετύχεί κάθε του ςτόχο. Ωςτόςο θέματα που τυχόν 

ανακύπτουν ςτην εκπαίδευτίκή καθημερίνότητα καί δεν προβλέπονταί 

από τον Κανονίςμό αντίμετωπίζονταί κατά περίπτωςη από την 

Προΰςταμένη του Νηπίαγωγείου ςύμφωνα με τίσ αρχέσ τησ παίδαγωγίκήσ, 

τη νομοθεςία καί ςε κλίμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μέλη τησ ςχολίκήσ 

κοίνότητασ. 

Οί γονείσ/ κηδεμόνεσ των μαθητών/ τρίών ενημερώνονταί με κάθε 

πρόςφορο μέςο, έντυπο ή ηλεκτρονίκό, γία τον Κανονίςμό του 

Νηπίαγωγείου. 

Ο Εςωτερίκόσ Κανονίςμόσ Λείτουργίασ ίςχύεί γία ένα ςχολίκό έτοσ. 
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9. ΝΟΜΟΘΕΙΑ 

 Εγκύκλιος,Αρ.Πρωτ.Φ.7/111145/Δ1/09-09-2021/ΥΠΑΙΘ-«Λειτοσργία Νηπιαγωγείων για 

το στολικό έτος 2021-2022» 

 ΦΕΚ 491/9-2-2021, Αρικμ.13423/ΓΔ4 - “Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςχολικϊν μονάδων 
Πρωτοβάκμιασ και Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ” 

  Νόμος 4823/2021 γηα ηηο ζρνιηθέο κνλάδεο ηεο Πξσηνβάζκηαο Εθπαίδεπζεο – 

 Τροποποίθςθ παρ.5, άρκρου 13 του ΡΔ (ΦΕΚ Α 109)  με τθν παρ.1 ε), του άρκρου 204, του ν.4610 
(ΦΕΚ Α 70/7-05-2019) - “Θζματα Πρωτοβάκμιασ και Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ” 

 ΦΕΚ 5614/13-12-2018, τεφχοσ Β - “Ενιαίοσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ των Κζντρων Εκπαιδευτικισ και 
υμβουλευτικισ Τποςτιριξθσ (Κ.Ε..Τ.) και ειδικότερα κακικοντα και αρμοδιότθτεσ του προςωπικοφ 
τουσ” 

 ΝΟΜΟΣ ΥΡ’ ΑΙΘΜ. 4547/12-06-2018 (ΦΕΚ Α 102) - “Αναδιοργάνωςθ των δομϊν υποςτιριξθσ και 
άλλεσ διατάξεισ” 

 Τροποποίθςθ τθσ παρ. 3, του άρκρου 3 του ν. 1566/1985 με το άρκρο 33 του Νόμου Υπ’ Αρικμ. 
4521/2-03-2018 (ΦΕΚ Α 38) - “Τποχρεωτικότθτα φοίτθςθσ ςτο Νθπιαγωγείο” 

 Αντικατάςταςθ τθσ παρ. 4 του άρκρου 3 του ν. 1566/1985 (Α’ 167) με το άρκρο 34, ΝΟΜΟΣ Υπ’ 
Αρικμ. 4704/14-7-2020 (ΦΕΚ Α 133) - “Ρφκμιςθ κεμάτων προςχολικισ εκπαίδευςθσ” 

 Απόφαςθ Φ.7/495/123484 /Γ1 - 4 - 10 -2010, “Φαρμακευτικι αγωγι μακθτϊν εντόσ ςχολικοφ 
ωραρίου” 

 ΝΟΜΟΣ 4610/2019 - ΦΕΚ 70/7-5-2019, τεφχοσ Α 

 ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α’ - ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ ΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΚΑΙ ΔΕΥΤΕΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΡΑΙΔΕΥΣΗΣ 

 Άρκρο 204 - “Θζματα Πρωτοβάκμιασ και Δευτεροβάκμιασ εκπαίδευςθσ” 

 Υ.Α. 132328/Γ2/7-12-2006 και Υ.Α. 100553/Γ2/4-9-2012 «Χριςθ Ηλεκτρονικϊν υςκευϊν» 

 Νόμοσ 24 (Ι)/2017, «Ο περί Προςταςίασ τθσ Τγείασ (Ζλεγχοσ του Καπνίςματοσ)» 
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Βαςιλικό, 30 επτεμβρίου 2021 

Η Προϊςταμζνθ 

Κεραντηι Διμθτρα 

 

 

 

 

 

Εγκρίνεταί 

Η υντονίςτρία Εκπαίδευτίκού Έργου ΠΕ60 

ΠΕΚΕ ΣΕΡΕΑ ΕΛΛΑΔΑ 

ΛΑΜΙΑ,19-10-2021 
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